
附件3：

竞赛办法及规则


    一、比赛采取分组循环加淘汰赛形式。

二、计分办法：小组赛每胜一场得3分，平一场得1分，负一场得0分。小组赛的名次决定为积分多的者，名次列前，如果有两支或两支以上的球队积分相等，则依次按下列次序决定名次：①相互间比赛积分。②胜负关系。③净胜球。④进球总和。⑤胜的场数。⑥平的场数。⑦抽签决定名次。小组前两名出线。八强赛采取淘汰制。
    三、比赛用球为4号室内足球（0.376个气压）。
    四、比赛场地为长方形， 28 x 15米
    五、队员人数 及换人规则  
    每队报名人数最多限定8人，每队上场队员不得多于4人，比赛不设守门员。替换队员次数不受限，可以重复替换上场。替换时出进场队员均需到替换区进行，先出场后进场。替换队员未完全离场替补进场时，裁判员停止比赛，令提前进场的替换队员出场，并对其实行黄牌警告。

六、竞赛规则及说明

（1）比赛时间全场为40分钟，每半场20分钟。

（2）比赛采用“机动换人”，换人时必须遵守先出后入，并经值班裁判员同意在换人区域内进行。

（3）球场规格：(长) 24M—28M × (宽) 14M—16M;球门规格：(宽)1.2M ×(高)0.8M。

（4）中圈规格：以中线中心点为圆心，以3米为半径划圆所构成的圆圈为中圈。

（5）球门区规格：以球门线中点为圆心，以1.5米为半径划弧，与端线交接点构成的半圆为球球门区。

（6）替换区：以球场中线与边线为点，向各半场距3米远地点画二条与边线垂直的长度为80厘米的线(其中场内40厘米、场外40厘米)。当队员在替换过程中，进入或离开场地时必须在此区内进行。

（7）罚点球点：在两条球门线中点垂直向场内6米处各做一个清晰的标记，叫罚球点。

（8）比赛不设守门员，双方任何球员不准在球门区内触球。①守方违例，由攻方罚球点球;②攻方违例，由守方在球门区内罚间接任意球。

（9）罚球点球时，除主罚球员外，其他攻守双方球员须站在球的假想平行线后，并离球3M的距离，球必须直接射向球门，不得作传递射门，主罚球员只能用脚后跟射门。球射出后，未越过端线，应重踢。如打门框弹回，由守方在球门区内发间接任意球。

（10）踢球门球时，球员须把球放在本方球门区域用脚踢出该区。(不能直接得分)

（11）界外球用脚踢，球须在出界处边线上放稳开出，如直接将球踢进对方球门不能算得分，由对方发球门球恢复比赛,如直接将球踢进本方球门也不算失分，由对方发角球恢复比赛。

（12）中点开球可直接射门得分有效。

（13）罚任意球、球门球、界外球和角球时，裁判员认为开球时间超过4秒，将判由对方开球(如发球门球时违例，则由对方在中线上任何一点开球)。

（14）攻方球员主罚任意球、球点球、球门球、界外球和角球时，防守球员须离球3米距离。

（15）不准铲球和进行合理冲撞，否则判给对方直接任意球。

（16）被红牌罚出场的球员，不得参加本场余下时间的比赛，也不得坐在替补席上，一分钟后经值班裁判员同意可由另一名球员补足，如被罚方在一分钟内有失球，则无须等到一分钟即可补足。

（17）用4号球，参赛球员必须服装球袜统一. 

（18）射门得分有效：在球越过中线进入对方半场后的射门得分才有效。

（19）在比赛开始时，每队上场人数不得少于2名，如果在比赛中任何一队因队员被罚出场，使其场上队员少于两名时，该场比赛为弃权。

（20）守方队员在本方罚球点球的假想平行线与球门线之间区域内的犯规，一律将球放在垂直于罚球点球的假想平行线上罚相关的任意球。

（21）被红牌罚下的队员(除即时取消该场余下比赛资格外)，下一轮停赛与否，视犯规情节轻重而定，情节特别严重的由仲裁委员会发出停赛通知;如无特殊情况，无须停赛。

（22）比赛开始迟到超过5分钟，判迟到队负，判对方3：0胜出。

（23）未尽事宜，一切解释权归主办单位。

七、不正当行为及处罚方法   
    危险性动作，故意伤人，辱骂或攻击对方球员及裁判擅自退场及罢赛。视情节轻重给予红黄牌。1张黄牌扣除该队保证金20元，红牌扣除该队保证金40元。

八、其他注意事项
    ◆比赛用球由组委会提供。
    ◆比赛各队须提前15分钟到场，开赛前10分钟由组委会进行队员资格证件检查，经核准后方可进行比赛。
    ◆各队伍应严格按照组委会发布的赛程时间表进行比赛，若有特殊情况需要更改时间须提前两天向组委会提出申请，经批准后方能更改。因故推迟的比赛放在最后，其他队伍的时间保持不变。
    ◆比赛结束后，裁判及双方领队须在比赛记录上签字，检查无误后方可退场。如对比赛有异议，领队需当场向比赛组委会提出，并由组委会做出最后处理。

◆任何人都应完全服从裁判，对裁判有不文明行为的个人其相关球队将根据当时情况受到纪律处分。
    ◆比赛中的技术问题、队员资格纠纷由组委会和各队领队协商解决。
    ◆在比赛过程中，所有球队人员（包括场上队员、替补队员、领队以及本队啦啦队）必须绝对服从临场裁判员的判罚和尊重对方球队人员。如有因对裁判员判罚不满或对对方球队人员行为恶劣的情况，将受到纪律处分。

九、参赛要求
    ◆参赛押金（纪律保证金）500元。 赛后退还。
    ◆每场比赛双方队员（包括替补）都须将身份证（或其它可以证明身份的证件，如：驾驶证）交监场核实并保管至比赛结束，没有证件的人将不允许上场比赛。
    ◆每个队员不得代表两支（及两支以上）队伍参赛，否则取消这名队员所代表的所有球队的成绩和参赛资格。

◆本次比赛执行《三人制足球竞赛规则》。除特别规定外所有比赛一律采用组委会指定的竞赛规则，联赛开始前将由组委会选派有关人员进行规则详解。
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