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浙江省工商局关于支持嘉善县域

科学发展示范点建设的若干意见
浙工商综〔2013〕26号
嘉善县工商行政管理局：

为了贯彻省委、省政府《关于推进嘉善县域科学发展示范点建设的若干意见》（浙委发〔2013〕12号）精神，充分发挥工商行政管理职能，支持嘉善县推进县域经济社会科学发展，特制定如下意见：

一、下放登记权限。下放原由省局登记管辖的三类内资公司登记权限：由省政府国有资产监督管理机构、省政府授权投资的其他部门或机构履行出资人职责的有限责任公司以及该公司投资设立并持有50%以上股份的有限责任公司；自然人投资的，注册资本2亿元以上的有限责任公司；省属事业单位法人、社会团体、非公司制企业法人投资设立的全资或控股的有限责任公司。下放原由嘉兴市局登记管辖的有限合伙企业和特殊的普通合伙企业。允许经个案授权，登记原应当由省局登记管辖的外商投资企业。

二、降低主体准入门槛。降低注册资本门槛，允许试点行业企业自成立之日起三个月内首付注册资本，首期缴纳20%，剩余部分在2年内到位。放宽住所（经营场所）登记条件，允许试点行业企业以乡镇人民政府、居（村）委会、各类园区管委会、市场举办者出具的住所（经营场所）使用证明办理工商登记。试行“一照多址”、“一址多照”，方便企业住所（经营场所）登记。

三、允许注册资本网上验资。允许电子信息企业和电子商务企业在办理设立登记、注册资本和实收资本变更登记时，通过“工商事务金融服务通”平台申报出资，由登记机关在网上核对资本到位情况，免除出具验资报告环节，节省企业验资成本和时间。

四、鼓励企业组建集团。试点行业企业组建集团的，母公司最低注册资本放宽到1000万元，子公司数量放宽到3个，母公司和子公司合并注册资本放宽到3000万元。

五、开设冠省名企业名称直通车。取冠“浙江”字样企业名称受理窗口前移，申请人可以直接到县局办理，初审后通过网络上报省局核准，由专人提供企业名称直通车服务。

六、试行“局所登记一体化”。经县局委托，个体工商户、个人独资企业、普通合伙企业、农民专业合作社以及上述主体的名称可以由属地工商所（分局）办理登记。内资有限责任公司可以由属地工商所（分局）受理，经县局网上远程审批后，就地颁发营业执照。

七、支持推进联审联办。支持在县政府的组织领导下，积极参加行政审批服务中心牵头的联审联办，开展审批项目的联合踏勘和图审，在“五证联办”基础上根据需求增加联办部门。在办理涉及前置许可的营业执照时，以相关许可证件记载的住所（经营场所）为准，免于提交住所（经营场所）使用证明。

八、支持创建国家商标战略实施示范县（城市）。支持重点企业争创国家商标战略示范企业，重点优势产业集体（证明）商标创建省专业商标品牌基地，重点优势产业所在地品牌指导站创建省示范品牌指导站，对符合条件的企业通过管理案件、异议、争议申请认定驰名商标给予优先指导，推动商标品牌战略的深入实施。

九、支持创新县域农业品牌模式。支持“银加善”现有图形商标申请认定省著名商标、驰名商标，为“银加善”参加工商系统举办的节会、展会给予摊位费减免优惠，帮助“银加善”与营销平台合作开展品牌连锁经营、配送，帮助“银加善”处理解决跨县、跨省、跨国知识产权纠纷。

十、支持优质市场主体优先授信。赋予县局省著名商标初审权与直接推荐权，同等条件下优先认定；优先向国家总局推荐符合条件的商标申报认定驰名商标；争取总局授权县局管理程序驰名商标立案权。同等条件下，优先认定企业申报浙江省工商企业信用AAA级“守合同重信用”单位，优先支持 “守合同重信用”企业参与国家总局信用公示活动。

十一、扶持广告产业提升发展。根据《浙江省广告产业“十二五”规划》和《关于促进浙江省广告产业提升发展的指导意见》，把沪善合作广告产业集聚区列入“重点地区广告业发展工程”，支持嘉善实施“融入上海”战略，承接上海广告产业服务外包，建设上海广告产业转移生产基地，促进嘉善广告产业加快接轨上海。

十二、支持发展建设专业市场。根据《浙江省人民政府关于进一步推进商品交易市场提升发展的意见》（浙政发〔2012〕65号），支持嘉善320国道沿线建设适合的专业市场，赋予县局直接上报省局核准冠浙江省名市场权。

你局要认真做好本意见的贯彻落实，抓紧出台相关具体操作办法。执行中要边实施边总结评估，遇到问题，要及时上报省局。
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