国网缙云县供电公司2020年度信息公开年报

根据国家能源局《供电企业信息公开实施办法》（国能监管〔2014〕149号文件）规定，特向社会公布2020年国网缙云县供电公司信息公开年度报告。本报告由企业供电工作基本情况，企业供电信息公开工作情况，企业供电信息公开工作待改进情况，企业年度开展的特色工作，企业下一步信息公开和供电服务工作开展计划共五部分组成。本报告中所列数据的统计期限自2020年1月1日起至2020年12月30日止。

一、供电企业工作基本情况

国网缙云县供电公司位于丽水市缙云县五云街道电力路6号，辖区共有220kV变电站2座，110kV变电站7座，35kV变电站11座，城区供电营业厅1个，乡村供电所营业厅6个，供电服务站2个，主要担负着缙云全县3街道7镇8乡253个行政村46.39万人口的供用电任务及电网建设、运行维护任务。2020年缙云公司全年售电量21.2亿千瓦时，同比增长17.23%，电网最高用电负荷43.01万千瓦，同比上升12.65%；全县口径用电户数23.124万户，比上年同期增长2.08%。2020年四季度城网供电可靠率99.9769%，农网供电可靠率99.9525%，农网电压合格率99.93%；2020年95598 抢修工单1712件，较去年同期下降37%。12月份抢修到达现场平均时间20.78分钟，同比下降12.69%；故障平均处理时长为55.69分钟，同比上升3.23%。

供电企业信息公开工作情况
国网缙云县供电公司信息公开工作始终坚持以服务缙云县域经济发展，服务人民群众根本利益，保障群众用电基本权益为宗旨。为正常地开展电力信息公开工作，我公司成立由公司领导任组长，办公室、发展建设部、安全质量监察部、人力资源部、党群工作部、调度控制中心、营销部、运维检修部等相关部室负责人为成员的供电企业信息公开工作领导小组，领导小组下设办公室，指定专人负责信息公开工作的编写、发布，加强对电力信息公开工作的领导。信息公开机构设置在公司营销部（客户服务中心），落实信息联络员专人进行资料收集、整理和电力信息公开工作的网上填报。           


（二）依申请信息公开的情况

国网缙云县供电公司通过对相关业务人员培训，不断提升营业厅等一线对外窗口业务水平，在咨询电话、营业厅等一线对外窗口对用户咨询工作的处理能力，信息公开及解释的能力得到极大提升。用户在营业厅窗口、掌上电力app等中能方便的查询到业务流程进度，相关法规文件、标准及安全用电知识。

（三）向监管部门报送信息的情况

公司信息公开工作小组确定联络员，定期按时完成信息报送，及时与政府相关部门沟通，提前完成有序用电方案编制及报送，及时上报保供电方案及重要用户隐患缺陷、应急预案，在特殊时期安排专人值守，如与突发事件严格执行报送制度。

 三、企业供电信息公开工作待改进情况

认真对照《供电企业信息公开办法》以及能监办通知要求，我公司信息公开工作仍需进一步加强，以客户需求为导向，推出受当前客户喜爱的方式，利用好网络，手机微信、APP等服务平台完善各种信息公开渠道，信息公开方式还可继续完善、平台更新维护要更加到位，使用户获取信息更加便捷有效。 

 四、企业年度开展的特色工作
一是坚持以客户为中心。一是践行“人民电业为人民”企业宗旨，疫情期间起草《疫情期间复工企业业务办理指导书》、编写《缙云县助企惠民21条》、拍摄抖音短视频通过在微信群、朋友圈转发的方式简洁明了的介绍几大类数据的“无接触式办理”方式以及普及电力惠民相关政策，将服务理念融入到日常工作中。二是主动对接政府部门，助力企业降本减负，优化营商环境。持续开展2020年大用户直接交易，累计节约企业电费成本1512.56万元。积极推动2020年六大行业市场化售电交易工作，全县1家批发用户、37家零售用户参与，累计实现交易电量81078.61万千瓦时。三是深入推进“最多跑一次”，大力推广“办电e助手”，进一步实现项目建设提前介入、政策处理在线联审、业扩报装全过程跟踪服务。联合地方银行推出电能贷业务，拓宽用户受电工程项目的投融资渠道。结合公司实际采用各部门联合查勘，现场答复供电方案，切实提高电力接入效率和服务水平。四是全力打造业扩新模式,推广“网上国网”线上服务模式，完成浙江政务服务网、“浙里办”电力网上营业厅服务事项维护，推动90%的常用办电业务线上办理。打通浙江投资在线审批平台接口，实现项目建设提前介入、电力接入在线联审、业扩报装全过程跟踪服务。五是首创“地摊营业厅”。6月为贯彻国家“六稳”、“六保”工作部署，进一步落实省、市、县政府关于推进“地摊经济”的相关要求，刺激群众商业消费，激发地方市场活力，国网浙江缙云县供电有限公司充分彰显央企责任担当，积极融入“地摊经济”，传递电力优质服务，驻点电力摊位，提供放心办电、地摊卖电、驻点守电、安全用电，服务“人间烟火”，赋能“地摊经济”。六是圆满完成仙都黄帝公祭典礼、中高考等各类保电工作三十余次，获得县委书记批示表扬及社会各界一致好评。
（二）促进清洁能源发展。一是完成3A笕川花海“全电景区”创建。缙云公司对景区内的配电网进行了全面改造，保障全景区在电气化改造和电能替代过程中电力可靠供应，全景区所有管线落地，让花海连绵不断，提升景区品质。二是全力推广电能替代，将景区中的燃煤锅炉、农家柴灶替换成热水器、全电炊具，实现电能在景区终端能源深度覆盖，打造绿色生态、景观优质“全电景区”。引导景区节能减排，并提供安全用电、高效用能的专业指导。三是积极拓展综合能源新业务项目，深入政府机关、校园、工业园区，主动对接各单位需求开展综合能源服务调研暨大客户走访，促成政府联合发文《关于开展推广智慧电务新技术通知》签订智慧电务意向合同94份，正式合约39份。四是积极参与县电动汽车充电桩踩点建设，成功迁移兰口一座充电站8个桩。五是与骑客产业园、上元产业园、万顺产业园签订开发项目战略合作协议，助力电力重点项目有序推进。

 五、企业下一步信息公开和供电服务工作开展计划

（一）进一步优化营商环境，持续提升“获得电力”水平

认真贯彻省公司优化营商环境再提升十大举措，积极跟踪并配合做好市场化售电业务实施。建立“业扩模拟推演”常态机制，实施“业扩责任连带考核”，精简业务流程，加快营销效率。加强政企数据共享应用，积极推广“办电e助手”业务，探索水、电、气、网等公共事业单位联动报装，努力实现办电“一次都不跑、都在网上跑”。加强“小微园”供电模式课题研究，优化出资界面，建立互利互惠的运作机制。

（二）不断充实信息公开内容

进一步梳理有关供电企业信息公开工作。一是将巩固已有工作成果与不断深化、创新结合起来，对公开内容进行梳理，做好公开信息更换工作；二是要严格依法办事，按照供电信息公开应当遵循真实准确、规范及时、便民利民的原则，围绕社会各界关注经济社会发展的热点、重点，加强统计调研，不断充实完善信息，及时公开公示，保证公开信息的完整性、准确性和时效性。

                          国网缙云县供电公司

                            2021年3月24日

附：信息年报网络发布的网址链接

http://jynews.zjol.com.cn/(缙云新闻网)

