
杭州市福利彩票投注站常态化

公开征召实施细则
为规范拓展杭州市福利彩票销售渠道，打造健康稳定的福彩市场环境，根据《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》以及浙江省福利彩票管理中心《关于进一步加强投注站管理工作的通知》《关于全面开展福彩投注站常态化公开征召的实施意见》等文件精神，本着“公开、公平、公正”原则，制定本实施细则。
一、公开征召区域

杭州市行政区域范围。

二、报名时间
传统渠道申请不限时间，为全天24小时；社会渠道申请时间以杭州福彩网发布的社会渠道定点投放公告为准。

三、报名地址
采用线上报名，报名通道为：

1.浙里办APP ；

2.浙江政务服务网（http://www.zjzwfw.gov.cn/）。

四、报名条件
（一）传统渠道准入条件

1.传统渠道准入主体资格需为自然人，申请条件为：
（1）年满18至50周岁，且具有完全民事行为能力和经营能力的自然人。

（2）需具有杭州市户籍或居住地为杭州市的《浙江省居住证》。

（3）有与从事福利彩票代销业务相适应的资金。

（4）具有大专及以上文化程度，熟悉电脑操作。

（5）近五年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录。

（6）党政机关、事业单位及福彩机构工作人员不得申请。

（7）每人限报一处地址,已具有福利彩票代销人身份的不再接受报名。

（8）申请人必须自主经营（申请人必须为该实体店的销售人员）。

（9）兼营店申请人必须为所在店铺营业执照所注册的“经营者”且为该店铺实际经营人。

2.销售场所选址要求及分类

在遵守所属行政区域相关规章制度的基础上，综合考虑商业条件、店铺条件等因素，选择合适的销售区域，选址范围为市区内的沿街底层铺位。根据经营面积及形象要求，销售场所分为旗舰店、标准店、兼营店。

3.经营面积要求

（1）旗舰店：萧山区、余杭区、临平区、富阳区、临安区、桐庐县、淳安县、建德市范围内实际使用经营面积在30平方米及以上；上城区、拱墅区、西湖区、滨江区、钱塘区范围内实际使用经营面积在25平方米及以上。

（2）标准店：萧山区、余杭区、临平区、富阳区、临安区、桐庐县、淳安县、建德市范围内实际使用经营面积在15平方米及以上；上城区、拱墅区、西湖区、滨江区、钱塘区范围内实际使用经营面积在12平方米及以上。 

（3）兼营店：仅限上城区、拱墅区、西湖区、滨江区范围内申请，实际用于福利彩票的经营面积在6平方米及以上。

4.形象布置要求

新申请销售场所除配备销售彩票相应的通讯、消防、安全等设施之外，须按照市福彩中心提供的形象建设标准进行形象布置。 

旗舰店、标准店需满足以下条件以达到“独立销售场所、独立门面店招、独立销售员”的要求：

（1）旗舰店要求层高2.8米及以上、独立门面和店招宽3米及以上；标准店要求层高2.8米及以上、独立门面和店招宽2.2米及以上。

（2）销售场所与相邻其他销售场所必须有不相通的砖砌实体墙相间隔。

（3）必须配备独立且经培训考核合格的销售员。

（4）经营面积内只限于销售福利彩票，原则上要求同时销售电脑型福利彩票和即开型福利彩票。
兼营店室外必须配置1平方米及以上的店招或0.5平方米及以上的灯箱，室内必须配置背景墙、组合柜（至少选择两个柜体以上的组合）、号码分布图（3个及以上）、警示标语、监控、桌椅。
5.距离要求

新设福利彩票销售场所距现有福利彩票销售场所的距离要求分别为：距周边旗舰店步行距离一般不少于400米；距周边标准店步行距离一般不少于300米；距周边原非标准专营店步行距离一般不少于150米；距周边长期户外代销点步行距离一般不少于100米；距按照以上要求装修的兼营店步行距离一般不少于100米；距其它兼营店不设距离要求。距中、小学校、幼儿园正门步行距离50米以上。

（二）社会渠道准入条件

1.社会渠道准入主体资格需为法人，申请条件为：

（1）具有独立法人资格。

（2）在本市行政区域内注册登记，有符合要求的办公场所及经营福利彩票所需设施设备、仓库等，注册资本不低于200万元人民币。

（3）经营范围为体育、文化、娱乐、服务、零售以及其他与彩票相关类目的（行业合作单位除外）。

（4）有健全的组织架构、内部控制制度和风险管理措施，注册满半年以上，具有2名以上至少缴纳满3个月社保的工作人员。

（5）其法人代表近五年内无犯罪记录，单位无不良商业信用记录。

2.销售场所选址要求

社会渠道销售场所选址要求区别于传统沿街铺面销售渠道，选址范围大致可分为旅游景区长期租赁铺位、交通枢纽内的商铺、连锁便利店、商业综合体等实体销售场所。社会渠道具体申请时间及范围以杭州福彩网定点投放公告为准。

3.经营面积及形象布置要求

根据经营面积及形象要求，代销点按经营方式分为旗舰店、标准店、非标准专营店。旗舰店经营面积一般在15平方米及以上，标准店经营面积一般在10平方米及以上，非标准专营店经营面积一般在6平方米及以上，长期租赁户外代销点经营面积一般不少于2平方米。原则上装修必须符合省、市中心形象建设标准，若需调整装修效果的，必须经市福彩中心审核同意。需配备销售彩票相应的通讯、消防、安全等设施。经营面积内只限于销售福利彩票，原则上要求同时销售电脑型福利彩票和即开型福利彩票。

4.距离要求

新设非行业合作销售场所距传统渠道专营店步行距离一般不少于200米；距周边长期户外代销点步行距离一般不少于100米；距兼营店不设距离要求。新设行业合作销售场所距离参照传统渠道布设要求。一般距中、小学校、幼儿园正门步行距离50米以上。

5.其他要求

原则上同一商业场所内只允许同一法人运营，销售场所布局需充分、合理。社会渠道准入及管理依据《杭州市福利彩票社会渠道管理暂行办法》执行。

五、申办流程
（一）网上申办。申办人登录浙里办APP、浙江政务服务网（http://www.zjzwfw.gov.cn/）点击进入福彩业务网上申办，选择“自然人申办福彩投注站”或“法人申办福彩投注站”。申办人应当仔细阅读《办事指南》，确认后点击进入办事界面。

（二）填报信息。申办人按系统提示如实填写相关信息，并以照片形式上传相关证件资料。

（三）资料审查与实地查勘。市福彩中心每工作日汇总1次申报信息，并通知辖区工作站在3个工作日内完成对申报地址的实地查勘。 

（四）入围公示。凡申办材料和实地查勘审核通过的，市福彩中心通过省、市福彩网站对申办人、申办销售场所等信息进行公示，公示期3天。

（五）岗前教育。销售员经过市福彩中心理论和实操培训后参加上岗考试，考取《销售员上岗证》。

（六）缴纳保证金及办理增机手续。公示结束后，由辖区工作站工作人员通知申办人至市福彩中心缴纳投注机保证金并办理增机手续。

（七）站点建设。申办人需在入围公示期满后的一个月内按市福彩中心代销点形象建设标准完成装修及形象布置，逾期未完成的视为自动放弃。

（八）系统注册。入围经营场所装修完毕，经辖区工作站验收合格的，市福彩中心按流程办理新增代销点设立手续，省福彩中心进行系统信息注册。

（九）签订代销合同。市福彩中心与申办人签订代销合同，核发福利彩票代销证并提供销售设备。

六、报名材料要求
（一）自然人报名材料要求

1.申请书。

2.申请人身份证（正、反面）。

3.户口簿、户籍证明或浙江省居住证。

4.申请人的学历证明。

5.房产证明材料：①自有销售场所的，提供该场所合法房产证明；②租赁销售场所的，需同时提供出租方合法房产证明和不少于一年的房屋租赁协议；③线上申请时可上传房屋租赁意向书代替租赁协议，确定代销资格办理增机手续时提供房屋租赁协议。

6.兼营店申请人提供所在商铺的营业执照。
（二）法人报名材料要求

1.申请书。

2.营业执照或事业单位法人证书。

3.银行开户许可证。

4.法定代表人身份证（正、反面）。

5.经办人身份证（正、反面）。

6.房产证明材料：①自有销售场所的，提供该场所合法房产证明；②租赁销售场所的，需同时提供出租方合法房产证明和不少于半年的房屋租赁协议；③线上申请时可上传房屋租赁意向书代替租赁协议，确定代销资格办理增机手续时提供房屋租赁协议。

7.近五年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录承诺书。

七、其他说明

1.申请人在申请时须填写详细地址，如区（县市）、镇(街道)、村(社区)、路、门牌号。若位于当地无明确门牌的路段，建议填写标志性店面的第几间。如某某银行左手第几间，否则视无效申请。

2.同一报名地址区域根据报名顺序最终产生一名代销者。

3.在申办过程中存在落选、淘汰及亏损的风险，请注意规避。

4.申请人获得代销资格后，应当严格遵守《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》等相关法律法规，否则市福彩中心可以解除福利彩票代销合同，由此造成的损失由申请人自行承担。

5.新设福利彩票销售场所一年内不得移址。若遇不可抗因素移址的，须经市福彩中心审批同意。

6.销售场所移机（变更地址）申请类型需为标准店或旗舰店。

7.本实施细则相关内容及未尽事宜的解释权，均归属于市福彩中心。
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